

## Las colectividades cooperativas

No creo haya nadie que no vea con simpatía la grandiosa misión de las asociaciones que patrocinan la virtud del ahorro.

Los pensadores, los ideólogos y los teorizantes, sin distinción de razas, escuelas filosóficas y sistemas políticos vienen afirmando de un modo concluyente que la sociedad, para realizar la función impulsora del progreso colectivo, ha de basarse en la cooperación y el ahorro.

La experiencia por otra parte, demuestra palmariamente que en las naciones avanzadas y prósperas únicamente pudieron llegar a tal extremo cuando afirmaron su actuación a los postulados de las ideas colectivas cuando se preocuparon de lo futuro.

En aquellos pueblos en que como España, el ahorro no fue en mucho tiempo la nota distintiva, la obra social ha carecido de elevación de espíritu de continuidad, de eficacia y de valor positivo, y es que los ideales tienen una virtualidad incuestionable, porque merced al impulso psicológico se modifican, renovándose las orientaciones y las normas colectivas.

Debido a nuestra estrechez de miras, los españoles, hemos definido, hasta no hace mucho tiempo que las indagaciones del sociólogo care-

cían de una importancia efectiva en el orden cooperativo. Esto es un error grande, cuando la idea tiene realidad, significa no solo una aspiranza halagüeña para el porvenir sino una anticipación de lo que habrían de ser en el curso del tiempo estos balbuces para el desarrollo futuro.

El hombre de nuestros días sabe ya, afortunadamente, que el ahorro y la cooperación le emanciparán de las tristezas y las amarguras de una vejez sino los medios más indispensables para esperar resignadamente el término de su peregrinación.

Esta es la felicidad que por sí siguen estas asociaciones, porque la esperanza, la bendita esperanza, de una vejez tranquila, sin miedo al fastidioso fantasma de la miseria, es indudablemente el único dinero con que puede comprarse la felicidad.

Tuve ocasión de admirar no hace mucho en una Exposición dos esculturas, parangonadas. Sintetizaban un pensamiento sublime, una idealidad pedagógica sorprendente.

Una de las esculturas titulábase «Un vencido» y representaba el busto de un hombre que había pasado el sombrero pórico de la vejez y que derrochado en el combate de las pasiones, había escondi-

do su cabeza bajo una capucha monacal. Los rostros poderosos de la fisonomía espiritual y enérgica tenía las huellas de la batalla y los estigmas de la derrota. La desilusión le había arrancado las últimas hojas de la corona con que entró en la vida, y habiendo perdido el calor vivificante de la esperanza, se humillaba como un vencido.

La obra, titulada «Un triunfador» era la de un luchador en cuya fuerte cabeza había soplado el huracán de las desgracias, en su rostro habían hecho surco todos los dolores sin consuelo y todas las decepciones irreparables; pero que le yergue con suprema energía y desafiando los tormentos parecía gritar «Triunfaré» formulando en las profundidades de su voluntad invencible. La boca plegada la nariz que se adelantaba y desafiaba, los ojos que escrutaban el horizonte, daban a la cabeza que tenía los rasgos de la fuerza moral.

Aquel vencido, se escondió en la soledad y las lóbregues ultraterrenas. El otro, el triunfador, era la voluntad invencible, implacable, sobre la cual todo pasa sin dormirse.

La elección no es dudosa. Preferible es concluir la vida con la aureola del triunfador, que no con el estigma del vencido.

Para vencer en todas las

épocas y mucho más en esta tan azarosa que atravesamos, hay que tener la virtud del ahorro.

Constituye la fuerza, la unión, y la fuerza ha de proporcionarnos nuestra previsión económica.

F. DE SALES GUTIERREZ

## «La Nación» y la Asamblea

Madrid, 11.—«La Nación» publica un suelto titulado «Carácter y duración de la futura Asamblea».

Dice que la incompreensión que denotan algunos comentaristas respecto al carácter de la Asamblea hace necesario mientras sale el decreto aclarar que con ella solo ha tratado el Gobierno de bocear un organismo preparatorio dentro del carácter y facultades ógicas de toda Dictadura, que día en que se someta a contraste eficaz pueda servir de tipo a otro elegido por medios más amplios y mejor encajados en sistemas electorales, que venga a ser verdadero organismo legislativo y aun cosoberano, sin los vicios y corruptelas que trajeron el descrédito sobre el antiguo régimen parlamentario.

Por eso, se limita su duración y no se habla de posibles renovaciones: está llamado a cumplir una misión y desaparecer.

## Banquete a «Horacio»

Ayer a medio día en el Restaurant Imperial, celebróse la comida, con que un grupo de amigos y admiradores de Federico García Izquierdo, que ha popularizado el pseudónimo de «Horacio» festejaban su triunfo por la publicación de su nove a «El funesto romanticismo».

El acto transcurrió dentro de la más franca cordialidad y alegría y al finalizar, iniciádoslos el señor González Soriano, se brindó por el actual y futuros triunfos del Sr. García Izquierdo, que dió las gracias a todos en sinceras y emocionadas frases, siendo muy aplaudido y felicitado.

Renovamos a «Horacio», nuestro querido compañero, nuestra cordial enhorabuena por su merecido triunfo.

## Noticiero local

Acompañada de su esposa y bellas hijas, ha regresado de los Acazares, nuestro querido y buen amigo don José María Arnáez, director de la Normal de Maestros.

Bienvenido.

«Lanería y Colchonería» Véase anuncio en 2.ª plana



## Plaza de Toros DE MURCIA

Empresa: EDUARDO PAGÉS Y C.ª

## «FERIA DE 1927!» Grandiosa Corrida de Toros

Con permiso de la Autoridad y si el tiempo no lo impide, para el día 11 de Septiembre de 1927

8 Clairac cruza de PARLADÉ, 8, de Salamanca  
2 toros de Rejones para

Don Antonio Cañero

y los 6 restantes en lidia ordinaria para

Marcial Lalanda - Niño de la Palma  
RAYITO

Precios y detalles en programas de mano

## Letras de luto

Ayer dejó de existir en esta capital, víctima de larga y penosa enfermedad, el señor don Anselmo Lorenzo Bordanove, padre de nuestro buen amigo el joven don Anselmo.

Con profunda pena expresamos a su afligida familia y en especial a su hijo don Anselmo, nuestro testimonio de pésame más sentido.

Descansen en paz el alma del finado.

## La fiesta de la banderita

La colecta verificada el pasado día ocho a beneficio de la Cruz Roja, por bellas señoritas de la buena sociedad murciana, arrojó un resultado de 2.911,25 pesetas.

La comisión encargada de la organización de la Fiesta, al dar las gracias a las señoras y señoritas que con tanto entusiasmo verificaron la colecta, presididas por la señora doña Luisa Fernández, de Aragónés, y al público en general que con todo cariño y cortesía acogió a la bellas postulantes, lo hace especialmente a la Empresa de la Plaza de Toros por su obsequio de un palco para que pudiese efectuarse aquella durante la corrida, y a las autoridades todas que les han dado todo género de facilidades.

## LA FIESTA NACIONAL

### Corrida en Zamora

Zamora, 11.—Ayer se celebró la corrida anunciada.

Márquez, regular y bien.

Agüero, mal y regular.

Cagancho, superior en uno, cortando dos orejas y el rabo.

En el otro desastroso, dando lugar a un confuso escándalo.

### En Albacete

Albacete 11.—Con un lleno completo se celebró ayer tarde la primera corrida de feria.

Alternaron el rejoneador Simao da Veiga y los diestros Marcial Lalanda, Chaves y Niño de la Palma.

Da Veiga en su primero sacó la jaca herida, por estar el toro muy aplomado y tener que consentirlo mucho.

El novillero Hilario coge los trastos y al entrar a matar es enganchado y volteado aparatadamente, ingresando en la enfermería.

El portugués en el otro quedó mal, siendo muerto el novillo por un banderillero.

Lalanda estuvo inteligente y breve en sus dos toros.

Chaves, valiente, pero desafortunado.

Niño de la Palma, artístico toreando y mal matando.

## Nuestro Extraordinario

Con el número de hoy nuestros lectores y anunciantes recibirán nuestro extraordinario, dedicado a la feria de Septiembre, que todos los años se viene publicando y que tan francos éxitos ha obtenido.

## BODA

Ayer por la tarde y en la mayor intimidad por el reciente luto de la novia se efectuó el matrimonial enlace de la bella y distinguida señorita Pepita Sánchez Pérez con nuestro querido amigo el joven y culto catedrático del Instituto de Huesca don Victoriano Rivera Gallo.

Actuaron de padrinos doña María Gallo, madre del novio y el excelentísimo señor don André Vidal Asunción, tío de la desposada.

Firmaron el acta como testigos el Dr. don José Carrillo, don Juan de la Cruz Moreno, don Antonio Rubio Hernández don Felipe Carrillo y don José Sánchez Pérez.

En representación del juez asistió el joven bogado y nuestro compañero en la Prensa don Nicolás Ortega Lorca.

Terminada la ceremonia los nuevos esposos salieron para varias capitales de España y en Huesca fijarán su residencia.

A felicitar al nuevo matrimonio y desearle interminable luna de miel hacemos extensiva esa enhorabuena a sus respectivas familias.

## El regreso del ministro del Trabajo

Lérida, 11.—Ayer marchó con dirección a Madrid el ministro del Trabajo señor Anón.

El ministro hace el viaje en automóvil.

Fue despedido por las autoridades y numeroso gentío.

## Una excursión de Estella por Vizcaya

San Sebastian, 10.—Estella acompañada de sus hijas Pilar y Carmen ha emprendido a las nueve de la mañana su anunciada excursión a Vizcaya.

Bilbao, 11.—Ayer llegó Estella a Marquina con sus hijas.

Entregó la bandera al Somatén local, pronunciando un discurso.

Luego se trasladó a Durango, donde también se bendijo la bandera del Somatén por el arzobispo de Valencia.

Seguidamente se colocó la primera piedra del Mercado de Abastos.

Estella se dirigió al domicilio de la Unión Patriótica, desde cuyos balcones dirigió la palabra al público, exhortándole a trabajar por el bien de España.

Terminado el acto marchó a Bilbao, deteniéndose en la finca «La Cala», de Deusto, de los condes de Casa Montalvo donde almorzó.

Estella habló con los periodistas, rogándoles hicieran constar su satisfacción por la acogida que le ha dispensado Vizcaya.

Se le hicieron varias fotografías, en las que aparece vestido con boina.

Hablando sobre esto dijo que cuando iba a una región le gustaba vestir con sus prendas regionales.

Después acompañada de sus hijos subió al Sanatorio Begoña y seguidamente marchó a Valdevilla.

## La vuelta al mundo en avión

Shanghai, 11.—Ayer llegó el «Prid of Detroit».

Recibieron la orden de no intentar la travesía del Pacífico, hacia las islas Hawai, en vista de las continuas desgracias ocurridas a varios aviadores.

A los heroicos tripulantes se les tributó una cariñosa acogida.



## EL SEÑOR

# DON ANSELMO LORENCO BORDANOVE

ha fallecido en la tarde de ayer a los 53 años de edad, habiendo recibido los S. S. Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Sus sentidísimos: esposa doña Ascensión Romero Godinez; hijos, doña Rita, doña Ascensión y don Anselmo; hijo político, don Antonio Alburquerque Roca; hermano, don Adolfo; hermanos políticos, sobrinos y demás familia,

tienen el sentimiento de participar a sus amigos tan sensible pérdida y a la vez que encarecen una oración por el alma del finado, ruegan la asistencia a su entierro y funeral que se celebrarán en la Iglesia Parroquial de San Lorenzo, el primero a las once de la mañana de hoy domingo y el segundo el lunes próximo a las diez de la mañana, por lo que expresan su agradecimiento.

Murcia 11 de Septiembre de 1927

Casa mortuoria: Puerta de Orihuela, Huerto de Santa Rita.

Por expresa disposición del finado, no se invita particularmente ni se admiten coronas

